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Βαρσοβίας Σάββας: Γιατί ο Θεός επιτρέπει 
τέτοιες δραματικές εμπειρίες
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

 Στον Καθεδρικό Ναό της Αγ. Μαρίας Μαγδαληνής στη 
Βαρσοβία, τελέστηκε ο Α’ Κατανυκτικός Εσπερινός 
χοροστατούντος του Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης 
Πολωνίας κ.κ. Σάββα. Ο Μακαριώτατος, μεταξύ άλλων, μίλησε 
για το ρωσο-ουκρανικό μέτωπο.

Μετά την ανάγνωση της προσευχής, ο Μακαριώτατος κ.κ. Σάββας απευθύνθηκε 
στους πιστούς, μιλώντας για τη σημασία της νηστείας στη ζωή του ορθόδοξου 
χριστιανού, τη μετάνοια και την αξία της αμοιβαίας συγχώρεσης.

«Έχουμε μια ιδιαίτερη στιγμή μπροστά μας που θα συνοδεύσουμε τον Χριστό στο 
δρόμο για τον Γολγοθά και, κατά συνέπεια, θα απολαύσουμε την Ανάσταση του 
Κυρίου. Με τη σοφία της, η Μητέρα Εκκλησία μάς προετοιμάζει για αυτά τα 
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γεγονότα κατά την περίοδο της εγκράτειας.

Στο κήρυγμά του ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στον συνεχιζόμενο πόλεμο στην 
Ουκρανία λέγοντας ότι πάντα συνοδεύεται από πόνο και βάσανα. «Όταν 
αναρωτιόμαστε γιατί ο Θεός επιτρέπει τέτοιες δραματικές εμπειρίες, δεν 
βρίσκουμε απλές απαντήσεις. Συμβαίνει συχνά ο Θεός στο έλεός Του να επιτρέπει 
τέτοιες οδυνηρές καταστάσεις κατά τις οποίες ο άνθρωπος μπορεί να 
συνειδητοποιήσει την πτώση του και να μετανοήσει».

Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος επεσήμανε ότι «κάθε έργο του Θεού απαιτεί 
μετάνοια και συγχώρεση για να βρει κανείς την ειρήνη του Χριστού στην καρδιά 
και τη συνείδησή του. Κατά συνέπεια, πρέπει να συμφιλιωθεί κανείς με όλους για 
τους οποίους κρατάμε κακία».

«Αν δεν έχουμε την ευκαιρία να συναντήσουμε τον πλησίον μας και να τον 
συγχωρήσουμε, ας προσπαθήσουμε να τον συγχωρήσουμε με την προσευχή, και τα 
υπόλοιπα να τα αφήσουμε στη χάρη του Αγίου Πνεύματος», κατέληξε ο 
Μακαριώτατος .

Συνοψίζοντας, ο Μακαριώτατος κάλεσε το ποίμνιο να έρθει σε συμφιλίωση με τον 
εαυτό του, τους άλλους και να αποδώσει αμοιβαία συγχώρεση.

Τέλος, ο Μακαριώτατος ευχήθηκε στους κληρικούς και τους πιστούς καλή και 
καρποφόρα Πεντηκοστή.










